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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1970-197!. 

11 DECEMBER 1970. 

WETSONTWERP 
tot bekrachtiging van het konink1ijk besluit nr. 20, 
van 20 juli 1970, tot vaststelling van de tarieven 
van de belasting over de toegevoegde waarde en 
tot indeling van de goederen en de diensten bij 

die tarieven. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE 
VOOR DE FINANCIEN (1), 

UITGEBRACHT DOOR DE HEE·R BAESKENS. 

DAMES EN HEREN, 

Overeenkomstig artikel 37 van het Wetboek van de 
belasting over de toegevoegde waarde, dient het Parlement 
het koninklijk besluit te bekrachtigen dat de tarieven van 
de B.T.W. en de indeling van de goederen en de diensten 
bij die tarieven, bepaalt. Dit is de bedoeling van onderhavig 
ontwerp. 
Er zij aan herinnerd dat de tarieven van de B.T.W. 

werden vastgesteld op 6, 14, 18 en 25 %. 
.. • • 

Een lid vraagt dat het publiek degelijk zou ingelicht 
worden over de indeling van de goederen en de diensten 
bij de B.T.W.~tarieven, en over de werkelijke prijsstijging. 
De Minister van Financiën verklaart dat binnenkort een 

brochure zal gepubliceerd worden waarin o.m. de nadruk 

(l) Samenstelling van de Commissie : 
Voorzitter: de heer Dequae. 
A. - Leden : de heren Baeskens, Chabert, Dequae, Goeman, Meyers, 

Michel, Posson, Urbain, - Boeykens, Brouhon, Claes (W,). Deruelles 
(Henri), Detièqe, Mottard, Simonet. -· Ciselet, De Clercq, Defraigne, 
Delruelle (Gérard), Gendebien. - Olaerts, Van der Elst. - Defosset, 
B. -- Plaatsvervangers: de heren De Gryse, Peeters, Saint-Remy, 

Vancfomme. --- Boutet, Hures, Lamers, Van Dacie. - Huboux, Pede, 
Van Lidtl» de [eude, - Goemans. •- Moreau. 

Zie: 
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- N' 1 : Wetsontwerp. 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1970-1971. 

l l DÉCEl\113RE 1970. 

PROJET DE LOI 
portant confirmation de l'arrêté royal n° 20, du 
20 juillet 1970, fixant les taux de la taxe sur la 
valeur ajoutée et dêterminant la répartition des 

biens et des services selon ces taux. 

RAPPORT 
FAIT AU NOM 

DE LA COMMISSION DES FINANCES (1), 
PAR M. BAESKENS. 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Conformément à l'article 37 du Code de la taxe sur la 
valeur ajoutée, le Parlement doit confirmer l'arrêté royal 
fixant les taux de la taxe sur la valeur ajoutée en dé terrni 
nant la répartition des biens et des services selon ces taux. 
Telle est la portée du présent projet. 

li y a lieu de rappeler que Jes tarifs de la T.V.A. ont ét è 

fixés â 6, 14, 18 et 25 %. 

.. •• 
Un membre a demandé que Je public soit convenablement 

informé de la répartition des biens et des services selon les 
taux de la T.V.A. et sur l'augmentation réelle des prix. 
Le Ministre des Finances a déclaré qu'il sera publié une 

brochure dans laquelle l'accent sera mis notamment sur 

( 1) Composition de la Commission : 
Président : M. Dequae. 
A. - Membres : MM. Baeskens, Chabert, Dequae, Goeman, Meyers, 

Michel. Possen. Urbain. - Boc ykens, Brouhon, Claes (W.), Demelles 
(Henri). Detiège, Mottard, Simonet. - Ciselet, De Clercq, Defraigne, 
Delruelle (Gérard), Gendebien. - Olaerts, Van der Elst. - Delosset. 
B. - Membres suppléants: MM. De Gryse, Peeters, Saint-Remy, 

Vancfomme. -- Boutet, Hures, Lamers. Van Dsele. - Hubeux, Pede, 
Vnn Lidtl: de [eude. - Gocmans. - Moreau. 

Voir: 
757 (1969-1970) : 
- N° 1 : Projet de lot, 

H. - 168. 



757(1969-1970)-- N. 2. [ 2 J 

zal gelegd worden op de terugslag van de B.T.\\'. op de 
prijzen. Het is klaar dat bij de prijsvorming rekening 
moet gehouden worden met de verwijdering van de omzet 
belasting. 

Een ander lid wenst enkele opmerkingen te maken : 
c1) De Regering heeft ongetwijfeld een inspanning gele 

verd orn bepaalde tarieven te verlagen. De louter technische 
informatie wordt goed g evoerd. Er zou evenwel een inspan 
ning moeten geleverd worden om het publiek in te lichten. 
De Regering zou trouwens alles in het werk moeten stellen 
om te vermijden dat psychologische factoren de prijzen zou 
den beïnvloeden. 

b) Sociale ivoningbouu». 
Tot nog toe moesten de locale maatschappij e'1 voor sociale 

woningbouw in de overheidssector geen omzetbelasting 
betalen. De B.T.\V. z al nu door hen moeten betaald worden 
op de prestaties van de architecten, enz. De terugslag hier 
van op de kostprijs zal aanzienlijk zijn en dientengevolge 
zal de huur aangepast worden. ln het kader van de bespre 
king van de Rijksmiddelenbegroting werd gewag gemaakt 
van een mogelijke interventie van 300 miljoen ten qu n st e 
van de sociale woningbouw. ln welke mate zal dit gereali 
seerd worden ? 
De Minister van Financiën wijst erop dat de voorlich 

tingsactie i.v.m. de B,T_ W. over het qe he le land gevoerd 
wordt. Hoewel het prijsbeleid tot de bevoegdheid van de 
Minister van Economische Zaken behoort, kan er toch voor 
opgesteld worden dat alleen prijsstijgingen zullen toegelaten 
worden die het gevolg zijn van het mechanisch effect van de 
B.T.W. De Minister van Financiën is terzake optimistisch 
gestemd. In vele bedrijfstakken worden de stocks gelikwi 
deerd, wat er toch op wijst dat een prijsdaling van de grond 
stoffen verwacht wordt. 
Wat betreft de sociale woningbouw onderstreept de 

Minister dat de fiscale last thans 14 à 15 % bedraagt. Onder 
het B.T.\V.-stelse1 zal dit 11 % zijn. ln diverse kringen 
wordt sterk de nadruk gelegd op het prijsverhogend cffekt 
van de B.T.W. i.v.rn. woningbouw. Er mag evenwel niet uit 
het oog worden verloren dat de stijging van de bouwkosten 
en van de rentevoet in grote mate de prijsstijging in deze 
sector veroorzaakt, 

Over de interventie van 300 miljoen ten gunste van de 
sociale woningbouw werd gewag gemaakt alvorens de rege 
ringsmaatregelen getroffen werden i.v.m. de verlaging van 
de tarieven en de rangschikking van goederen en diensten 
onder lagere tarieven. De Minister van Gezin en Huisves 
ting is bevoegd om hieromtrent nadere inlichtingen te ver 
strekken. 
Een Jid betreurt dat de B-T.vV.-regeling, onder het oog 

punt van de tarieven bepaald onsociaal aandoet. Diverse 
kringen voeren een oriqezonde publiciteit omtrent de 
B.T.W_ waardoor een prijzenpsychose geschapen wordt. 
Welke maatregelen overweegt de Regering te nemen om 
dit te beletten ? 
Het merendeel der dienstverleninqen wordt nu belast 

tegen 18 o/r. Zo zal voor dienstverlening aan niet-belasting 
plichtigen onder de RT.W.-regeling 18 % gevraagd wor 
den i.p.v. 7 o/c. De terugslag hiervan op de prijzen zal aan 
zienlijk zijn. 
De Minister van Financiën is het ermede eens dat de ver 

bruiksgewoonten de laatste jaren grote wijzigingen hebben 
ondergaan. Hij vindt het niet gepast ter gelegenheid van 
de invoering van de B_T.W. de bestaande classificatie te 
wijzigen. Het is trouwens moeilijk zich formeel over dit pro 
bleem uit te spreken zonder een micro-economische analyse 
van de verbruiksgewoonten, wat in het geval van de 
8.T.V./., pas over één à twee jaar kan gebeuren. 

l'incidence de la T.V.r\. sur les prix. Il est clair que. lors 
de L:-, formnticn des prix. il y au ra lieu Je tenir compte Je 
l'élimination de la taxe de transmission. 

Un autre membre a tenu :1 faire quelques remarques: 
a) Le Gouvernement a fuit sans doute un effort pour 

réduire certains taux. L'inforrnatlon purement technique est 
bien faite. Il faudrait cependant faire un effort pour infor 
mer le public. Le Gouvernement devrait d'autre part tout 
faire pour cvite r que des facteurs psychologiques influcn 
cent les prix. 

b) Construction d'habitations sociales. 
Jusqu'à présent les sociétcs locales pour la construction 

dhabitations sociales ne devaient pas payer de taxe de 
transm.ssion. Elles devront payer maintenant la T.V.A. 
sur les prestat tonx des architectes, etc. L'In cidenr e sur le 
prix de revient en sera considérable et entraînera inévitable 
ment un ajustement des loyers. Dans le cadre de la discus 
sion du budget des Voies et Moyens il a été fait allusion 
à des interventions possibles de 300 millions au profit de la 
construction d'habitations sociales. Dans quelle mesure cela 
se réahsera-t-il ? 

Le- Ministre des Finances a souligné que la campagne 
d'information du public à propos de la T.V.A. est menée 
dans tout le pays. Bien que la politique des prix soit de la 
compétence du Ministre d es Affaires économiques. il est 
cependant permis d'affirmer que seules seront admises les 
hausses des prix, gui n-sultcn t de la répercussion mécani 
que de la T.V.A. Le Ministre des Finances est optimiste 
en ce domaine. En de nombreux secteurs de J' économie 
les stocks sont liquidés. ce qui indique bien que l'on s'attend 
à une baisse du prix des matières premières. 
Pour ce qui est de la construction d'habitations sociales, 

le Ministre a souligné que h charge fiscale actuelle est de 
l'ordre de 14 à 18 ~;.. Sous le réqime de la T.V.A .. elle 
sera de 14 %. Divers milieux souliqnent avec insistance 
que la T.V.A. provoquera une hausse des prix, notamment 
dans le secteur de la construct.on de logements. Il ne peut 
toutefois être perdu de vue que la hausse des prix dans ce 
secteur est, dans une large mesure, déterminée par l'aug 
mentation des frais de construction et des taux dmterêts. 
Il a été fait état de l'intervention de 300 millions en 

Iaveur de la construction d'habitations sociales avant que 
le Gouvernement ne prenne des mesures concernant l'abais 
sement des tarifs et le classement de biens et services à 
des tarifs moins élevés. C'est le Ministre de la Famille et du 
Logement qui est compétent pour fournir des informations 
complémentaires à œ sujet. 

Un membre a regretté que, du point de vue des tarifs, le 
régime de la T.V.A. donne franchement l'impression d'être 
asocial. Certains milieux font une publicité malsaine autour 
de la T.V.A., créant ainsi une psychose dans le domaine des 
prix. Quelles mesures le Gouvernement envisaqe-t-il pour y 
remédier? 

La plupart des prestations de services sont actuellement 
frappées d'une taxe de 18 %. C'est ainsi que, pour des pres 
tations de services au profit de non-assujettis, il sera 
demandé 18 % de taxe dans le régime de la T.V.A. au lieu 
de 7 '/c. La répercussion sur les prix sera considérable. 

Le Ministre des Finances partage l'opinion selon laquelle 
les habitudes dans le domaine de la consommation ont subi 
d'importantes modifications au cours des dernières années. 
Il a estimé qu'il ne convient pas de modifier la classification 
existante à l'occasion de l'instauration de la T.V.A. li est 
d'ailleurs difficile de se prononcer formellement sur ce pro 
blème sans faire une analyse micro-économique des habitu 
des de consommation, ce qui, dans le cas de la T.V.A., ne 
pourra être fait que dans un ou deux ans. 
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Wat de dienstverrichtingen betreft, mag men niet uit het 
oog verliezen dat er nu, buiten de 7 r/4, taks die geheven 
wordt, ook nog in de vorige fasen belastingen de kostprijs 
bezwaren, 

Een ander lid legt eveneens de nadruk op het onsocï ale 
karakter van het inschakelen van radio's en televisies in de 
groep der producten onderworpen aan 25 1,-. 

Hij wil weten waarom men alleen « salonradio's» ver 
meldt en waarom alleen fonoplaten voor taalonderricht niet 
aan 25 % B.T.W. onderworpen zijn alhoewel het toch 
klaar is dat b.v. platen met klassieke muziek ook voor onder 
wijsdoeleinden kunnen gebruikt worden. 

De Minister van Financiën antwoordt dat het woord 
« salonredlo's » een officiële term is. Wat het voorstel 
betreft ook de platen met klassieke muziek aan een lager 
tarief te onderwerpen, dient er op gewezen dat een derqe 
lijk c maatregel een kettingreactie zou veroorzaken en als 
precedent zou ingeroepen worden voor heel wat andere 
voorwerpen, dit onder voorwendsel dat zij eventueel voor 
onderwijs kunnen aangewend worden. 

De tarifering van goederen moet op objectieve gronden 
gebeuren en kan niet afhangen van het gebruik, zoniet zou 
de B.T.W.-regeling onhanteerbaar worden. 
Voor de platen voor taalonderricht bestaat er geen twij 

fel; zij worden exclusief voor onderwijsdoeleinden gebruikt. 

M.b.t. de discotheken moet erop gewezen worden dat zij 
hun platen bij de uitgevers betrekken. Onder het stelsel 
van de omzetbelasting zijn zij onderworpen aan een weel 
detaks van 23 %. Het onderbrengen in de B.T.W.-kategorie 
van 25 % zal dus geen aanzienlijke verzwaring van de fis 
cale last veroorzaken. 
Enkele leden werpen het probleem op van de forfaitaire 

belasting in het kader van de B.T.W. De belastingplich 
tigen moeten vóór J 5 december 1970 opteren voor de nor 
male B.T.W. of het forfaitaire stelsel. 
De forfaits werden aan de betrokkenen nog niet mede 

gedeeld; zij kunnen dus bezwaarlijk kiezen. Ofwel verdaagt 
men de datum ofwel moet de administratie voldoende soe 
pelheid aan de dag leggen. 
De Minister van Financiën geeft toe dat er bepaalde 

vertragingen te noteren vallen bij het vaststellen van de 
forfaits. Het is klaar dat de administratie voldoende soe 
pelheid zal betonen door eventueel de termijn te verlengen. 

Een lid vestigt er de aandacht op dat het Ministerie van 
Economische Zaken toelaat het mechanisch effect van de 
B.T.W. in de prijzen te verrekenen. Dit geldt voor de goe 
deren maar niet voor de dienstverrichtingen. Het lid wil 
weten waarom een dergelijke houding werd aangenomen. 

De Minister van Financiën wijst erop dat deze aangele 
genheid tot de bevoegdheid behoort van de Minister van 
Economische Zaken. 

Principieel kan gezegd dat een prijsstijging aanvaard 
wordt, voor zover zij veroorzaakt wordt door het mecha 
nisch effect van de B.T.V/., maar dat een grondige con 
trole terzake wordt uitgevoerd. 

Het enig artikel wordt aangenomen met 11 tegen 
2 stemmen. 

De Verslaggever, 
D. BAESKENS. 

De Voorzitter e.i., 
F. DETIEGE. 

En ce qui concerne les prestations de services, il ne peut 
être perdu de vue qu'actue llcmcnt, en dehors de la taxe 
perçue de 7 'Ir, il y a encore des taxes dans les phases ante 
rie ures qui pèsent sur le prix de revient. 
lin autre membre met également l'accent sur le fait que le 

cla ssem--nt des postes de radio et d,~ té lcvision dans le 
groupe des produits soumis à la taxe de 25 'lc revêt un carac 
tère antisocial. 
Il désire connaître la raison pour laquelle il est unique 

ment question d'« appareils récepteurs domestiques» et 
pourquoi seuls les disques pour l'enseignement des langues 
ne sont pas assujettis à la T.V.A. alors qu'il est évident que 
les disques de musique classique par exemple peuvent éga 
lement servir à l.enseiqnement. 
Le Ministre des Finances a répondu que l'expression 

« appareils récepteurs domestiques » est. une expression offt 
cielle-, En ce qui concerne la proposition de soumettre égale 
ment à un tarif inférieur les disques de musique classique, il 
y a lieu d'attirer l'attention sur le fait qu'une telle mesure 
provoquerait une réaction en chaine et serait invoquée 
comme précédent pour un grand nombre d'autres d'objets 
sous prétexte qu'il pourraient éventuellement servir à l'ensei 
gnement. 

La tarification des biens doit avoir des bases objectives et 
ne peut être faite en fonction de l'usage, sinon le régime de 
la T.V.A. ne serait plus maniable. 

Pour ce qui est des disques destinés à l'enseignement 
des langues, aucun doute n'est possible; ils sont utilisés 
exclusivement à des fins pédagogiques. 
En ce qui concerne les discothèques, il faut siqna'ler 

qu'elles ·obtiennent leurs disques chez les éditeurs. Sous 
le régime de la taxe de transmission elles sont soumises 
à une taxe de luxe de 23 % . Leur classification dans la 
catégorie T.V.A., taxée à 25 %, n'entraînera donc pas une 
aggravation notable de la charge fiscale, 

Certains membres soulèvent le problème de la taxation 
forfaitaire dans le cadre de la T.V.A. Les contribuables 
doivent opter pour l'application de la T.V.A. normale ou 
pour le régime forfaitaire. 

Les forfaits n'ont pas encore été communiqués aux inté 
ressés de sorte qu'ils savent difficilement faire leur choix. 
Ou bien la date sera reculée ou bien l'administration devra 
faire preuve d'une souplesse suffisante. 

Le Ministre des Finances admet que la fixation des for 
faits a subi quelque retard. Il est évident que l'administra 
tion se montrera suffisamment souple en prolongeant êven 
tuellement le délai. 

Un membre attire l'attention sur le Ia.t que le Ministère 
des Affaires économiques permet de calculer l'effet méca 
nique de la T.V.A. dans les prix. Ceci vaut pour les biens 
mais pas pour les prestations de service. Le membre désire 
connaître la raison de cette attitude. 

Le Ministre des Finances répond que ce problème relève 
de la compétence du Ministre des Affaires économiques, 

En principe on peut dire qu'une augmentation des prix 
est admise dans la mesure où elle résulte de 1' effet méca 
nique de la T.V.A. mais qu'un contrôle sévère est exercé 
en la matière. 

L'article unique a été adopté par 11 voix contre 2. 

Le, Rapporteur, 
D. BAESKENS. 

Le Président, 
F. DETIEGE. 


